



□记者 刘亮 实习生 曹博然/文 记者 杜武/图

《妈,我怕,您能回来陪陪我吗?》,这是《洛阳晚报》2010年4月14日刊发的一篇文章,主角是洛宁县下峪镇崇阳村一名患上尿毒症近两年的18岁少年辉辉。他的母亲贺素琴因为不堪重负,不辞而别后杳无音信。

今天,我们的主角换成了贺素琴,一个多月前,她把自己的一个肾移植给了辉辉。3年前弃子离家的贺素琴怎么会做出如此举动?请看洛阳晚报记者的采访。



妈妈帮辉辉换药

儿子患尿毒症,妈“狠心”弃子离家,最终母爱战胜一切,她回来了

# 捐肾救子,她要让让孩子活得更舒心些

## 1 【突遭不幸】 “辉辉的病真把我逼疯了”

2008年10月,还在洛宁县下峪镇初级中学上学的辉辉突然出现浑身无力、呕吐等症状,经过洛宁县医院检查,辉辉的尿液里含有大量的血和蛋白。辉辉的家人马上把他送到解放军一五〇医院,确诊为“肾小球硬化”,这是尿毒症的前兆。

虽然辉辉每天配合治疗,但依然没能阻止病情进一步恶化。

2009年10月,辉辉已经不能正常排尿,只能通过透析维持生命。“一个月瘦了30斤。”辉辉说,除了身体上的痛苦,一个月五六千元的花销也让原本贫穷的家庭摇摇欲坠。

突如其来的灾难让辉辉的母亲贺素琴措手不及。虽然有社会爱心人士的捐款,但高昂的换肾手术费和后期养肾的花销让她常常整夜整夜地睡不着觉。“心里感觉老天不公平,甚至有点恨这个家,辉辉的病真是把我逼疯了。”贺素琴说,当时,她甚至想到过结束自己的生命。

2010年2月18日(农历正月初五),也就是辉辉去解放军一五〇医院住院的第二天,贺素琴起了个早,拎着一个布包离开了家,从此便像蒸发了一样。

## 2 【在洛打工】 牵挂辉辉她以泪洗面

其实,贺素琴并没有走远,她在洛阳市区一家化肥厂找了一份计件的工作,每个月工资700元左右,管吃管住。期间,贺素琴的家人不断通过媒体、寻人启事等寻找她,有工友曾问过她她寻找的人是不是她,都被贺素琴以各种借口搪塞过去了。

虽然贺素琴逃出了这个家,但她逃不过对亲生肉肉的牵挂。打工期间,她每晚都以泪洗面。“我太想辉辉了。”贺素琴说,她曾多次有去解放军一五〇医院看辉辉的冲动,但每次都硬逼着自己不要去,她怕家人找到她。贺素琴不知道,很多人都对她弃子离家的行为表示

## 3 【义无反顾】 “我是他妈,是最好的肾源”

她每天都去医院照看辉辉,也不断有民政部门、慈善机构、社会爱心人士向辉辉捐款,她的丈夫也常年在外出打工补贴家用。

贺素琴一直有个想法:等把钱凑够了,她就把自己的一个肾捐给儿子。不过,辉辉一直没有同意。

几年的透析下来,辉辉的手臂上、腿上、胸口上,都布满了做透析留下的针孔。直到今年6月,医生已经没办法再从辉辉的身体上找出可以插管做透析的地方,他只能换肾。此时辉辉一家收到的爱心捐款已经够做手术了。于是,贺

愤慨,不过,辉辉总是说:“我妈出去是挣钱给我看病了。”

2010年5月的一天,贺素琴在工作时突然想起辉辉,顿时哭成泪人儿。老板看见后说:“每天这样你是干不了工作的,在你身上到底发生了什么事?”贺素琴把自己的遭遇一五一十地说了出来……

说完,贺素琴匆匆收拾好东西,她想马上回到辉辉身边。她匆匆赶到医院,看见儿子的那一刻,她心头像被拳头重重击了一下:“我咋会不要我的孩儿呢?谁给多少钱我都不走了,就陪着辉辉。”

素琴联系了郑州人民医院,决定给辉辉做换肾手术。

6月11日早上8点,贺素琴被送进手术室。之前,医生曾提醒她手术不成功的后果,不过她一句都没听进去。她说:“我是孩子他妈,是最好的肾源。”

手术进行了5个多小时,直到下午3点多,辉辉被从手术室推出来。

手术成功了。

术后,辉辉第一次排出的尿液,是正常人排尿量的7倍左右。贺素琴的眼泪在眼眶里打转,她说:“孩子这3年多都没尿过,不知道受了多少罪啊。”

## 4 【捐肾救儿】 要让辉辉活得更舒心一点

贺素琴现在在家里休养,医生告诉她半年内不能干重活、不能感冒发烧……如果发生意外,有可能引发后遗症。在贺素琴的左侧肋骨下到后腰的部分,有一道长约50厘米的手术刀疤,为了取肾,她后背的软骨被锯掉2根,手术切口处的神经线也被割断。

辉辉是个懂事的孩子,他说自己以后要好好孝敬妈妈。

记者见到贺素琴的时候,她一直面带笑容,她说:“辉辉刚得病的时候,我想了很多:老了谁来管我们,我就这一个孩子,我家的香火咋延续等等。现在想想以前真是心眼小。”

贺素琴说,她不知道辉辉还能活10年还是20年,但只要辉辉在有生之年能活得舒心一点,就感觉值得。她打算手术伤口好了之后,先到洛阳找一个不太费体力的活儿。“我们不能老是靠好心人救济啊,我还能挣点钱。”贺素琴说。

目前,为方便复查,辉辉仍在解放军一五〇医院附近的出租屋里休养,他心里非常牵挂妈妈。如果您想和这对可亲可敬的母子说说话、鼓励鼓励他们,可拨打辉辉的电话15837929467,或者拨打记者的电话15236297591,我们代您转达。